

# 关于现代城市园林工程规范化管理探讨

高江平

呼和浩特市宏祥市政工程监理咨询有限责任公司

DOI:10.32629/as.v1i4.1496

**[摘要]** 现代园艺技术是当前城市规划中不可或缺的一部分。现代园艺技术可以在一定范围内与特定地形、花卉和树木、建筑物、道路和石头装饰物相结合,以反映现代城市。现代都市园林艺术具有时代特征和元素,气氛浓厚,观赏品质高,安全性好。它还在一定程度上保护了自然生态环境的流通。在此基础上,探索现代城市园林工程的规范化管理。

**[关键词]** 现代园艺; 城市园林; 规范化; 管理

园林工程已成为现代城市建设过程中不可或缺的一部分。园艺工程的建设不仅体现了城市的精神和特色,也体现了城市生活中居民的舒适;现代园艺工程与城市绿化管理相结合占据着举足轻重的地位,因此有必要对城市园林工程进行严格规范的管理。本文主要研究现代城市园艺工程的规范化管理。现代城市园林工程运行管理工作中,由于面对的管理需求和管理水平不断提升,园林工程切实加强规范化管理对于适应当前园林工程整体性创新建设具有非常重要意义。针对现代城市园林工程规范化管理研究,提出规范化管理落实,以此为实际园林工程施工建设发挥重要的促进作用。

## 1 现代城市园林项目的概况和特点

传统的园艺项目是利用古代园林中常用的园艺材料,如石头、花卉、树木等,来安排城市需要规划园林工程的区域,使其美观、大方、观赏。现代城市园林工程在继承传统园林技术的基础上,采用高科技手段处理传统材料,结合当地人文环境,适用于园林道路,建筑物等基础设施,使城市环境更加清洁优雅呼吸和城市特有的元素。随着科学技术的发展,现代城市园林技术逐年不断完善。釉面砖、无釉砖、陶瓷壁画和玻璃制品等新材料和新技术不断涌现,使越来越多的园林建筑项目得以应用。现代城市园艺技术的发展得到了极大的推动和应用。

现代城市园艺项目是结合当地城市结构,人文环境和功能的新型城市园林。现代化的花园由公众准备和供应。他们的建设一般需要公开宣传,它结合了生态和园艺技术。它不再是一个简单的观赏园艺项目。它更多的是关于生态环境的维护和可持续发展。由现代城市园林技术建造的城市绿化园也非常独特。近年来,现代城市园林工程主要体现以下特点:第一,园林过于复杂,园林工程设计的要素或方法过多,导致园林节奏紧凑,观赏性降低。舒缓,不均匀的步伐,失去了。园林的功能应该是:第二,设计采用更高档的材料,失去了原有的花园味道,大理石,花岗岩等硬质材料的摆放使得设计简洁大气的设计变得复杂。第三,园林设计的主要目的是增加城市绿地面积。然而,现代园艺技术的园艺设计太小。大多数绿色阴影使用草坪和缺树。大理石和混凝土的硬设施太多了。一千多个,没有新颖的设计,容易形成审美疲劳。第四,

现代园林设计缺乏创新,大多采用传统的对称设计,或多种园林设计相结合,形成新的设计,缺乏对园林设计的理解。园林雕塑的雕塑很少,雕塑设计太复杂。第五,设计师在设计园林项目时缺乏对当地人文环境和历史信息的理解。园林设计的构成是枯燥、生硬、不合理、建筑设施和绿化设施。还缺乏当地的文化符号和城市特色。

一般来说,现代城市园林项目可以使整个城市有自己的特殊符号,不合理的设计也会破坏城市的整体形象。因此,在现代城市园林的设计和建设过程中,有必要加强标准化管理,提升现代城市园林项目在城市规划中的地位。

## 2 园林绿化管理中存在的主要问题

从生态学的角度看,现代城市的本质是建设生态城市,促进自然资源的合理开发利用,确保有效保护,为城市居民提供更好的生活环境。城市绿化是建设现代城市的重要组成部分,但目前园林绿化管理仍存在一些问题。

### 2.1 管理缺乏创新

在这个阶段,园林绿化设计理念仍然相对落后,复制和复制现象严重,导致园林绿化设计缺乏创新。同时,绿色设计往往重视城市风貌的补充,忽视了园林绿化工程的自然生态特性,在一定程度上破坏了城市,自然,生态的和谐发展。

### 2.2 旧城区绿化率低

虽然中国许多城市景观建设正在迅速发展,但在一些老城区,存在绿化率相对较低的问题。主要原因是旧城区可用于绿化的面积较小,这对全面的绿化工作造成了限制。

### 2.3 全民绿色管理意识不足

在经济条件的制约下,小城市绿化管理的管理意识和绿化工作成本明显低于大城市。此外,宣传还不够广泛,导致许多城市居民的绿色意识薄弱,影响了管理的顺利进行。

### 2.4 管理人员管理和能力差

目前,中国城市园林绿化项目管理单位往往缺乏专业的管理人才。许多管理人员在绿化维护过程中缺乏管理经验,缺乏针对性和技术性,往往导致城市绿化植被的成活率低,进而影响园林景观的观赏影响。

## 3 应改善现代城市园艺项目

根据以上分析结果,提出了一些改进景观工程景观设计

的建议: 第一, 山石原料的选择和布置应符合园林的总体设计要求, 并根据地形明确界定景观。目标, 设计简洁, 风景结合了石材本身的特点, 如轮廓、纹理等, 景物不能过分追求华丽效果, 但应结合地形环境; 第二, 石材主要用于园林空间的建设和, 任何一个园林设计空间的建设应简单而不太复杂。在太空中使用石头时, 要注意与花园的结合或景区的整体利用。第三, 根据当地的具体情况, 石头应注意不同的情绪和意义。表达使用独特的本地岩石创造出具有文化特色的作品, 适合周围的植物, 花卉和树木, 并将它们相互结合。

这里只是花园中景观的一瞥。如果要改进现代城市园林工程, 还可以增加培训, 引进更多人才, 更多地了解先进园林设计技术和知识, 增强设计师自身训练。在设计时加强设计团队的规范化管理, 提高团队对植物, 花卉, 树木等特点的认识和了解, 加强植物园林绿化, 山地景观建设的合作。以及保护生态平衡的道路。

#### 4 标准化管理项目

从现代城市园林工程的特点和改进方法, 我们可以看出标准化管理的重要性, 但有必要从源头开始, 即从最初的标准化管理项目。现代城市园林项目的项目管理是为了保证项目的可行性和合理性, 防止错误项目的发生。标准化管理项目的内容包括。

##### 4.1 规范申请

为了制定严格规范的应用流程, 项目审计报告需要考虑项目的可行性和必要性; 应当从项目的土地面积, 环境影响评价, 施工方案比较, 建设资金实施等方面, 以及有关部门的批准文件中予以批准。申请材料需要考虑施工场地的基本情况, 施工内容和规模, 项目施工期, 招标方式等。所有相关事项都不明显, 需要加以考虑。

##### 4.2 规范批准

考虑到园林项目的规模和建筑面积是否超出预算, 以及如何实施超出预算的资金, 现代城市园林项目的建设需要与当地园林资本预算相结合。在考虑申请材料在园区项目审批中的完整应用后, 必须退回不合格的申请材料进行重新申请。

##### 4.3 规范项目库管理

园林建设项目需要动态监督。园区项目主要侧重于申报, 需要添加或删除的项目根据项目申报流程进行审核。

现代城市园林项目建成后, 项目必须首先进行招标。在项目招标过程中, 应建立专职采购团队, 熟悉园林原料的使

用和价格, 有效降低采购成本; 根据采购预算和园林工程, 加强预购管理。需要合理安排购买的原材料数量确定采购内容, 包括材料类型, 要求等。必须确定招标文件和建设单位, 然后对施工内容进行管理。这些过程需要标准化管理, 是现代园林标准化管理的一部分。

#### 5 现代城市园林项目实施期的规范化管理

园林工程的标准化管理涉及园林设计和施工的各个方面, 包括最新的人员安排, 建筑区域划分, 景观工程的整体设计理念, 景观建筑的选择, 以及园林建设后的建设园艺、花草树木的维护如下。园林工程人员的安排属于人力资源。因此, 在园林工程管理中, 首先要管理人力资源, 充分调动人才的积极性, 加强景观工程管理团队之间的合作, 严格划分施工区域, 确保施工现场和最终验收工作进展顺利。

园林工程施工现场的管理应监督施工质量, 现场安全和施工成本。建设成本包括植物景观, 山地景观和后期保护成本等所需材料。质量涉及景观的完成程度, 稳健性和合理性。施工过程涉及使用大型机械设备, 确保施工现场和人员的安全, 并反复检查设备。

另外, 施工期间要注意施工技术管理。施工技术应考虑当地的气候等条件, 因此要求具备高水平的施工技术, 以确保园林工程的顺利进行。园林工程的建设相对复杂。因此, 通过规范化管理, 可以调整各部门相互配合, 确保景观工程的建设进度和技术水平, 为城市规划和建设创造不同的园林。

#### 6 结束语

现代城市园艺项目为传统园林增添了高科技技术, 先进的科学技术可以更好地实现园林各方面的景观设计。同时, 在设计和实施过程中, 还要注意保护当地的生态环境, 这可以从加强园林工程的规范化管理入手。园林工程管理的制度化和规范化, 可以在保证园林工程实现的基础上, 提高现代城市园林工程管理水平, 维护生态平衡, 提高人们的生活环境质量。

#### [参考文献]

- [1]达新玉.浅析现代城市园林工程规范化管理[J].农业与技术,2015,35(10):171.
- [2]桂子凡.现代城市园林工程规范化管理研究[J].中南林业科技大学学报(社会科学版),2014,8(04):39-42.
- [3]卢文龙.现代园林工程管理调查研究[D].杨凌:西北农林科技大学,2017,(02):105.